

“开门炮”误伤私家车 一串鞭炮赔了1100元

交警提醒：元宵节将至，停车尽量远离烟花爆竹燃放区域

本报讯（记者陈飞 通讯员陈科威）新年新气象，为图个好兆头，开工首日不少企业和店面放起了喜庆的“开门炮”。带来好彩头的同时，鞭炮也给有车族平添了不少烦恼。这不，恼人的鞭炮误伤爱车的事，就被家住鄞州区东吴镇的俞先生给摊上了。

2月15日早上，家住鄞州区东吴镇北村的俞先生刚出家门，就发

现自己停在东吴新街上的爱车右车门出现一道黄色的痕迹，地上还散落着很多鞭炮壳。俞先生气不打一处来，车子是他年前刚买的，现在车漆出现这么明显的损坏，车容就没那么好看。

无奈之下，俞先生向民警求助。民警到达现场后发现俞先生车门上的裂痕确实是被鞭炮炸伤的，但正月初八当天放“开门

炮”的商户太多了，很难确认车门损坏痕迹到底是被谁炸裂的。民警按照俞先生停车位置对附近两家店铺进行询问，后来一家手机店的老板承认有可能是他家放鞭炮的时候误伤到俞先生的爱车的，店主愿意承担损失，最后在民警的调解下店主拿出1100元“私了”。

据了解，目前保险市场上并没

有针对烟花爆竹单独设立的车险产品，但是可以包含在车辆损失险中。私家车车主可以通过投保车辆损失险、玻璃单独破碎险、车身划痕险及不计免赔险等附加险种来预防相应风险。

民警提醒广大车主，元宵节将至，届时将再迎鞭炮燃放高峰，请尽量把车辆停放在地下车库或远离烟花爆竹燃放区域。



练单车 享乐趣

攀爬、踩跳、跳远、上高……昨天下午，一群酷爱障碍单车的少年在琴桥公园内进行单车技巧强化训练，享受运动的快乐。

（吴冠夏 摄）

垃圾分类第三方考评初见成效 9小区成为首批分类“样板”

本报讯（记者单玉紫枫 海曙记者站张立 通讯员舒力）猴年伊始，垃圾分类新号角已然吹响。为从源头上加强对各小区垃圾分类质量的动态监管，今年海曙区在全市率先引入第三方考评，对全区133个小区开展检查考核，目前，已有9个小区通过初验，成为首批垃圾分类示范小区。

经过2年多的宣传、试点和推广，垃圾分类已在海曙区8个街道实施，共涉及133个居住小区的6万多户居民。那么，实施的效果究竟

怎样？“我们引入了专业的环保科技服务公司进行考评，考评成绩将按30%的比例纳入各街道垃圾分类工作的月度考核和年度考核。”相关负责人介绍，第三方考评的具体操作方式为环保公司派出员工在各小区随时随机开袋检查50袋分类垃圾，每月对所有考评小区开展3轮检查。为确保考评质量，考评结合了《市场调查行业准则》和垃圾分类工作的相关要求进行部署、规范操作，包括人员组织、培训、实地调查管理、质量控制及后期数据录

入与分析等。

“这样下来，一个小区每过10天就会轮到一次开袋检查，每月25日前就能出具评估报告，为我们推进后续的垃圾分类工作提供科学、公正、有效的数据和第一手信息支持。”工作人员任海芳深有感触。

原来早在去年11月，海曙就出台了专门的考核办法，由区分类办每月组织工作人员采取台账抽查与实地走访相结合的方式检查。但区分类办满打满算仅有4名工作人员，面对133个小区根本“力不从心”，

特别是分类质量难以评估。“引入垃圾分类第三方开袋检查考评，保障了人力的可持续性和数据的真实性。”

记者了解，海曙区眼下已确立了胜丰东苑、玫瑰苑、白云庄、天一家园等9个小区为首批垃圾分类示范点。结合以往的工作经验和首份第三方考评评估得分，这些小区在垃圾收运、分类效果、队伍建设、活动保障等方面都堪称标杆。“下一步，我们将按规定加强指导，发挥好9个示范小区的引领作用。”任海芳说。

一团伙以贵金属投资为名诈骗200余万 法官提醒：投资理财要谨慎再谨慎

本报讯（记者董小芳 通讯员尹杉）先QQ搭讪游说，再扮演投资顾问诈骗。日前，一起利用网上不法交易平台诱骗客户进行贵金属投资诈骗的团伙，分别被鄞州区人民法院判处一年至十二年六个月不等的有期徒刑。

王先生在鄞州经营一家五金加工厂。2013年11月，王先生在QQ上收到了一条好友添加申请，对方自称是做服装生意的，平时兼做白银、蓝田玉的投资，赚了不少钱。在高额回报的诱惑下，王先生添加了其推荐的投资顾问罗老师为好友。后经罗老师“指引”，王先

生下载安装了一个名叫“金叶珠宝订货回购系统”的操作平台，并在网上签了开户合同。

经过模拟系统学习，跃跃欲试的王先生投入20万元开始炒蓝田玉，短短半个月盈利5万元。兴奋的王先生继续加大投资，又陆续转入30万元。不料开始连连亏损，直到账户里的钱都打了水漂，王先生才意识到自己被骗，连忙报警。

经多方排查，警方在福州市一个小区内端掉了这家贵金属交易黑公司。4名福建籍80后年轻人通过在QQ上寻找客户编造投资贵金属获利的假象，诱骗客户进入不

法交易平台从而实施诈骗。截至被抓获，该公司已骗取多位被害人共计人民币200余万元。

“利用贵金属投资为诱饵进行诈骗，是网络诈骗出现的新形式。这类案件通常来说有三个作案步骤。”承办法官介绍，首先，业务员包装虚假身份，在网上寻找有潜力投资的客户，选择外地二线城市35岁—40岁之间经常上网的男子为目标，游说对方进行贵金属投资。第二步，当客户表现出投资意向后，假扮的理财顾问出场，鼓动被害人网上不法交易平台开户并投入资金。第三步，与网上不法交

易平台相互配合，通过操控指数升降和误导客户操作的手段，骗取客户的资金。

法官提醒，随着投资渠道的不断拓宽，越来越多的投资者将目光投向了贵金属理财等投资，而这也让一些不法之徒有了可趁之机，利用群众缺乏投资理财知识的薄弱点和急于投资获利的心态实施诈骗，导致众多投资者遭受损失。广大市民在选择投资理财产品时，应仔细查明投资公司的来历，查看其经营范围及是否具备合法经营资质，谨慎选择、理性投资，不要轻信所谓的高收益高回报的理财产品，以免上当受骗。

新春伊始便民忙

新春伊始，鄞州区钟公庙街道举行党员便民服务活动，通过磨刀、理发、眼科检查、口腔检查等项目，为广大辖区居民提供便利。（徐能 董磊艳 摄）



一院和疾控中心牵手英国诺丁汉

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员赵冠青 俞水白）2014年，英国诺丁汉大学与宁波市卫计委达成合作共识，共同建立诺丁汉—宁波循证医学中心。经过2年多来的努力，双方在医疗卫生领域的交流、人员培训等合作项目正逐步展开。昨天，在诺丁汉宁波循证医学研讨会上，宁波市第一医院正式挂牌建立“诺丁汉—宁

波循证医学研究中心”，市疾控中心挂牌建立“诺丁汉—宁波公共卫生研究基地”，分中心与基地的建立，将大力推动我市循证医学与公共卫生学科的发展。

研讨会上，几位来自英国的专家分别与宁波市卫计委、宁波市CDC和宁波市第一医院进行了洽谈对接，就具体合作项目细节进行探讨。

如何第一时间 找到合适岗位？

甬派客户端毕洽会搜索平台为你助力

本报讯（记者周琼 通讯员任社）3400多个岗位，1.5万人的总需求，怎样第一时间找到最适合自己的岗位？记者了解到，由宁波市人力社保局和宁波日报报业集团共同主办的宁波市第27届高校毕业生供需洽谈会将于2月19日在宁波国际会展中心7、8号馆开幕。如何找到最适合自己的岗位，了解到心仪的单位的具体位置，甬派客户端生活频道的“毕洽会”专区可以帮助毕业生一手掌握“好工作”。

记者了解到，在本次毕洽会上有近千家企业事业单位参加，共需求毕业生1.5万人。本次毕洽会上，参会单位需求最为旺盛的是市场营销、生产管理、外贸类、机械/电子技术、电子商务类岗位。根据报名情况，需求人

数最多的岗位或专业依次为：机械/五金，需求1620余名；市场营销，需求1100余名；计算机/IT，需求960名；自动化/电气，需求880余名；金融/财务，需求840余名；商业/贸易，需求820余名；电子类，需求760余名；语言类，需求700余名；设计类，需求670余名；化工，需求280名。当然，这些，在甬派上统统可以查得到。

据了解，为帮助学子最快时间搜索到心仪的岗位，最快速度找到岗位所在招聘摊位，甬派专门开发了“毕洽会搜索”平台，昨天已经上线。您只需通过手机的各大应用市场下载安装“甬派”，进入首页下方的“生活”频道，点击“毕洽会”，任意输入所学专业、岗位、公司名等关键词，就能立即找到相关岗位的展位号、需求等信息，提前作好求职准备。

市盆景园新址 落户宁波植物园

本报讯（记者单玉紫枫 通讯员朱琼）昨天，笔者从市城管局获悉，宁波盆景园新址近日获批，确定落户镇海新城宁波植物园东区范围内，现该项目已完成立项。

据介绍，宁波盆景园原址位于南郊公园，面积约117亩，是我市唯一的盆景专类公园。2010年起，为配合铁路南站改建和区域改造、南站枢纽征地拆迁工作的顺利进行，盆景园整体进行了异地搬迁。原宁波盆景园（南郊公园）统一纳入南站区域改造用

地范围。

宁波盆景园新址位于镇海区兴海大道东侧，周林港西侧，洪镇铁路北侧，永茂路南侧，总占地面积约263.61亩，面积为原盆景园的两倍，项目总投资约2.12亿元。新盆景园将建有绿化园路、景观水体、盆景艺术馆、科研温室、科研基地、景观建筑、小品雕塑等，拟打造成一个风格流派全、艺术水准高、内容形式广，具有观赏展示、创作互动、科研引育等功能，集专业、景观、文化于一体的国内一流盆景园。

去李惠利东部医院看病 可用支付宝

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员应红燕）现在的年轻人出门购物、打车都喜欢只带手机不带钱包，就连不少老年人也跟着年轻人的样成了机不离手一族。支付宝的普及便捷了人们的生活，免去了找零钱的麻烦。近日，市民去李惠利东部医院看病也需要带有支付宝功能的手机，就能完成全程的看病交费。

“不少市民即使有零钱也喜欢用支付宝交费。”李惠利东部医院门诊主任赵峰告诉笔者。医院就诊流程中耗时最长的就是缴费，看病一次往往要多次排队缴费。看病费用往往要多次排队缴费。如果患者挂号排队

需要20分钟，候诊需要半个至一个小时，加上化验检查、交费等，看趟病下来要花两三个小时。用支付宝交费，市民只需扫一下自助挂号机上二维码，几秒钟就能轻松完成交费，市民如有不能熟练操作的还可以求助自助医院工作人员和志愿者。采访间，一位陪同72岁父亲来看病的陈先生笑着说，再也不用担心带着现金来看病被小偷盯上了。

李惠利东部医院医事室主任竺军洋向笔者透露，接下来医院将进一步实行开通支付宝的在线预约挂号、查看化验结果等功能，实现真正的“智慧医院”。

猜灯谜迎元宵



江北区庄桥街道费市社区近日组织开展了“欢乐祥和猜灯谜，和谐喜庆闹元宵”主题活动。图为小朋友和社区居民正在猜灯谜。

（陈结生 张燕 摄）

